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这也表明，好分期在无放款资质的背景下所宣传的年化利率10.95%—24%与其实
际还款计划页面上展示的借款年化利率35.94%并不符合。另一方面，好分期APP并
无放款资质，腾讯微信作来平台投放朋友圈广告的最终审核方，是否对金融类广告
内容进行了审慎的“审查”义务，存在疑问。今年7月13日，微信公众平台运营中
心曾发布公告称，禁止进行金融类欺诈营销宣传，

据官网信息显示，好分期是微财旗下消费信用分期品牌，微财是一家创新型金融科
技企业，致力于成为金融机构值得信赖的合作伙伴；同时通过好分期品牌为年轻的
高成长用户提供信用分期借款过程中的综合性信息、技术及辅助服务。今年9月2日
，其官网宣称，厦门首批金融科技企业出炉，微财数科旗下两家公司——厦门微财
融资担保有限公司（简称“微财融担”）、厦门友微科技有限公司（简称“友微科
技”）皆位列其中。

厦门微财融资担保有限公司成立于2020年，注册资本5亿元，法定代表人为张永艳
，主要从事融资性担保业务。企查查APP显示，2021年，厦门市地方金融监督管理
局对厦门微财进行抽查，发现厦门微财有轻微违法违规情况，并限期责令改正。

金融虎网注意到，去年以来，好分期及微财数科还出现过两次违法违规情况。2021
年08月25日，好分期APP(6.4.0版本)因"违规收集个人信息侵害用户权益"被北京市
通信管理局通报，要求其在同年9月1日前完成整改落实工作。

微财数科还曾因侵权使用“奥运”标志被罚。据北京市朝阳区市场监督管理局行政
处罚信息显示，微财科技于2021年7月23日通过其官方微博账号“好分期APP”发
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布使用“奥林匹克”标志。

另外“好分期服务号”注册主体是重庆市黑卡小额贷款有限公司，但微财数科负责
此号的实际运营。该号于2021年7月23日发布一篇标题为“额度又被冻结了?4招教
你快速恢复(文末有活动)”的文章，文章中有“东京奥运会”字样和“奥林匹克旗
”图片。当事人在文章中详述了根据评论的点赞量排名和优质评论发放奖励的福利
活动，奖励主要包括3份60元大礼包(50元借款券+10元还款券)、7份20元借款券和
3份6666元提额机会等。

处罚信息显示，当事人主要做助贷业务，通过给合作的金融机构提供办理贷款业务
的用户来获取金融机构的技术服务费。据披露，上述产品均为当事人好分期助贷业
务中的产品,只有两名获奖用户各使用了一张10元还款券，当事人共产生20元成本
，没有获得任何收入。

因违反《奥林匹克标志保护条例》，微财数科被责令停止侵权行为，并被罚款2万
元。

据黑卡小贷官网显示，其目前注册资本为5000万美元，通过好分期APP平台开展消
费场景下小额贷款业务。

微财科技成立于2012年11月，法人为袁懋樟，注册资本为5亿元，曾用名为人人米
多电子商务（北京）有限公司。据业内披露，其与P2P平台人人贷存在众多关联。
好分期此前的资金来源还包含人人贷，人人贷遭遇清退危机后，其资金主要变为机
构资金。2017年4月，人人贷宣布业务拆分将网贷独立，运营方即为微财科技。此
外，2017年2月15日至2019年10月31日，友信金服、人人贷创始合伙人张适时曾
担任黑卡小贷董事长。

黑卡小贷目前的法人为李玲，注册资本5000万美元，2019年10月31日，张适时退
出。今年1月，微财数科发生工商变更，法人从“杨龙”变更为“袁懋樟”。

黑卡小贷经营范围显示，一般项目：开展各项贷款、票据贴现、资产转让和以自有
资金进行股权投资。其中，自营贷款可通过市金融核准和备案的网络平台在全国范
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围内开展，但不得利用互联网平台开展除获客放贷外的任何经营活动；股权投资可
在全国范围内进行且股权投资余额不得超过注册资本的30%。上述业务的开展必须
符合监管制度的规定。

金融虎网注意到，去年11月，微财数科公布其5周年成绩单显示，平台在贷规模近
百亿，累计注册用户数超5000万，其已经与包括商业银行、消费金融公司、信托公
司等超40家持牌金融机构合作。值得一提的是，目前，在好分期官网，其并未明确
借贷产品的年化利率，也并未明确其“无放款资质”，仅显示“额度高、选择多，
全机审，最快1分钟到账”等。

虽然只是助贷平台，但利率不诱明也意味着平台在放贷时可能会存在“误导”消费
者的空间。早在去年3月，央行公告曾明确提出，所有贷款产品均应明示贷款年化
利率。公告指出，所有从事贷款业务的机构，在网站、移动端应用程序、宣传海报
等渠道进行营销时，应当以明显的方式向借款人展示年化利率。其中，从事贷款业
务的机构包括但不限于存款类金融机构、消费金融公司、小额贷款公司以及为贷款
业务提供广告或展示平台的互联网平台等。

另一方面，根据最高法对民间借贷的利率规定，不得超过LPR的4倍，大部分平台的
综合息费控制在24%以内，少部分控制在36%以内，且利率必须在首页明显位置标
示，确保用户的知情权。

据媒体此前亦报道，好分期的宣传与实际出入较大，年利率接近36%。这与其宣传
时所宣称的年化利率10.95%—24%并不符合。

金融虎网注意到，11月10日，有用户投诉称：“其在好分期平台循环借款67000左
右，每一笔借款服务费高于利息，每笔借款综合息费年化35.94%！”。另有一名
用户表示：“在好分期循环贷了4万多，该公司巧立名目收入担保费 担保管理费 加
利息。本人实际支付利息高的吓人，而且还不提供借款合同，担保合同，现在要求
该公司退还不合规的实际收取的费用。”。
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据黑猫平台信息显示，当前，好分期有关的累计投诉量已超过2万条，近30天投诉
量达378条。“利率高、暴力催收、高额罚息、泄露个人隐私、诱导涉嫌欺瞒”等
问题是其被投诉的主要原因。
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金融虎网注意到，针对近期以来有关暴力催收的投诉，好分期客服在11月以来的多
条回复中表示：“非常抱歉让您有了不好的体验，我司非常重视合规作业，对您反
馈的问题，我们会尽快核实，请您保持手机畅通。您也可以通过好分期APP-我的—
在线客服-贷后问题进行反馈，同样可以快速解决。”。申请完成投诉的原因：“已
与用户沟通并达成一致”。

另一方面，好分期APP开通的收取会员费服务也受到业内质疑。好分期App会员页
面显示，要想获得专享提额、借款免息及优先放款等权益，消费者需要充值超级会
员，会员费季卡179元、年卡339元。已有39.18万用户开通会员。且好分期页面还
滚动显示部分会员发布的“借款审核加速了”“额度提高不少”“福利多”等评论
。

据柒财经近日发文指出，正规的线上借贷下款额度是根据借款人的个人信用状况、
还款能力、负债情况以及放贷机构的风控政策而定，完全无需捆绑会员。进一步而
言，好分期此举被质疑以会员费的形式，来割用户“韭菜”。另外，用户交了会员
费，就能如愿借到钱吗？在黑猫投诉平台上，有投诉人反映，自己花费149元购买
好分期会员后，本身平台给的借款额度并没有提高，且多次申请借款失败。关于申
请借款失败，好分期平台工作人员则称，现在资方审核比之前严格，建议用户之后
再次尝试提款。而《好分期平台退费规则》显示，用户开通超级会员后，无法进行
退款。

以“科技为本，创新金融服务，创造美好生活”为使命，这是微财数科宣称的口号
。“科技和创新”必然是为消费者创造美好生活而服务，但作为一家助贷平台，如
果以“虚假宣传误导获客、违规收集个人信息、息费不透明致借贷成本趋高和催收
投诉不断”等多种违规行为为经营手段，对消费者来说，何来“美好”而言？
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